

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXV Núm. 7.822 Segunda Época Sábado 16 de Septiembre de 1933 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

Cómo se tramitan las crisis

La tramitación de la última crisis ha sido una demostración más de lo que vienen siendo, desde que existe la llamada política, en todos los países del mundo. Nadie cuida de atender los intereses de la administración ni del país, sino únicamente los intereses de los partidos. Estos son los únicos que preocupan.

No se busca en la formación de los gabinetes que todos los intereses de la nación, la agricultura, el comercio, la industria, la ciencia, las finanzas, la defensa nacional, estén representados y atendidos por los más sabios y más experimentados hombres de los respectivos ramos. Se desea y se procura tan sólo la representación de los bandos políticos.

No se escogen hombres destacados de la agricultura, las finanzas o el comercio; se escogen hombres destacados de los partidos que se distinguen, no por su ciencia, sino por su atrevimiento o su oratoria en las Cortes; hombres que sirven para tumbar ministerios pero que son incapaces de levantar una administración.

Los Estados en esto tienen menos sagacidad y menos instinto de conservación que los particulares. El particular que desea administrar para su bien, lo busca entre las personas honradas, competentes y trabajadoras, no entre los charlatanes y camorristas, por que no son las camorras ni las charlas lo que le convienen, como tampoco le convienen al país.

Y es que el gobierno como los partidos políticos se han desvirtuado por la influencia del sufragio universal y del parlamento, las dos grandes calamidades que han caído sobre los pueblos atraídos por la falsa democracia.

La necesidad de vivir del voto y del parlamento ha convertido en satisfacción de pasiones personales lo que debiera haber sido siempre y únicamente, administración de los intereses nacionales. Por eso el gobierno de los pueblos ha dejado de ser administración de intereses para convertirse en administración de pasiones.

En cuanto a los partidos políticos, nacieron para encuadrar las distintas formas y tendencias de gobierno, pero empezaron desvirtuándose al necesitar de los votos para vivir, y se dedicaron a servir las pasiones y a abandonar sus banderas. Hoy su única bandera es el nombre del jefe que lo acaudilla. Si su nombre no se forma directamente con un derivado del patronímico del jefe, se forma con otra palabra cualquiera escogida al azar, que nada significa, nada quiere decir, ni nada representa, como no sea a veces todo lo contrario de lo que es, como ocurre con frecuencia en esos grupos reunidos al amparo de un nombre revolucionario con una tendencia completamente de orden. Los partidos se acaban de desvirtuar al no poder actuar ni gobernar por sí solos, sino por coaliciones que exige la vida parlamentaria, porque entonces es imposible que ninguno de ellos ponga en planta sus procedimientos y sus doctrinas si realmente los tiene, como debiera tenerlos.

La política, por lo tanto, al amparo del parlamento y del sufragio universal ha dejado de ser palenque de ideas para convertirse en palenque y exhibición de pasiones y concupiscencias. Si existieran siquiera partidos políticos en vez de banderías y grupos y los partidos políticos gobernasen con arreglo a sus convicciones, el partido gobernante podría escoger entre sus miembros para cada una de las carteras el más competente y especializado en el ramo, como ha ocurrido algunas veces en España, en que hemos tenido al frente de los ministerios personas capacitadas para ellos.

Como no existen partidos, sino banderías y no gobiernan solos sino en coalición, se escogen nombres que representen a los distintos bandos y se distribuyen entre ellos, a capricho, las diversas carteras. Así resultan ministros de marina que no saben lo que es un barco y ministros de agricultura que en su vida han visitado un campo, y ministros de la guerra que ignoran por completo todo lo que se refiere al arte de la defensa nacional.

Así se ha hecho en la última crisis y así se hizo en las anteriores.

Y así nos luce el pelo.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital. Presión media del día... 765'0. Temperatura máxima... 30'0. Idem mínima... 21'8. Idem media... 25'9. Idem máxima al Sol... 36'0. Humedad relativa media... 81. Evaporación en 24 horas... 2'4. Viento en 24 horas... 0'0. Viento dominante... S.W. Fuerza en metros por segundo... 3'0. Nubosidad... despejado.

Se internan en Rusia las presiones bajas del Báltico y por O. de Irlanda se acerca al continente una nueva borrasca.

Hay bajas relativas en archipiélago inglés, Azores y Península ibérica. Di minuye la nubosidad en toda España.

Ayer se han registrado algunas tormentas en el N. y centro, cuenca del Duero y Tajo.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: máx. 32° en Murcia y la mín. de hoy ha sido de 11° en Zamora.

En Madrid la máxima de ayer fue de 30°5 y la mínima de hoy ha sido de 18°8.

Toda España buen tiempo y cielo con pocas nubes.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 44.

Los que viajan

Han regresado de Adra el geómetra del Catastro don Doroteo Martí su distinguida esposa doña Martirio Godoy y su hijo Fernando.

Del Gobierno civil

El Gobernador civil, señor Torres Martínez, dió cuenta ayer a los periodistas de que por la tarde marchaba a Madrid, de donde regresaría en breve, ya con carácter particular.

El Gobernador se despidió de los informadores y tuvo frases de afecto para Almería y para la Prensa.

Anunció que había dado orden de poner en libertad a los presos gubernativos y había condonado todas las multas impuestas por él.

A Madrid

En el tren de la tarde marchó a Madrid el Gobernador civil saliente, don César Torres Martínez.

A la estación acudieron a despedirle varios funcionarios del Gobierno y numerosos amigos.

De la Diputación

El Presidente de la Comisión gestora provincial carecía ayer de noticias que facilitar a la Prensa.

Regreso de la colonia escolar

A la una de la tarde de ayer regresó a nuestra capital la colonia escolar que a expensas de la Asociación de Asistencia Social ha permanecido una temporada en Tices (Ohanes).

Los cincuenta niños que forman la colonia fueron recibidos por las autoridades, ofreciéndoseles una comida en el Círculo Mercantil.

En unión de los niños regresaron sus profesores.

El mando de la provincia

No obstante los rumores que insistentemente circularon ayer afirmando que el nuevo gobernador llegaría antes que se marchase el saliente, el señor López Rodrigo no arribó a nuestra capital.

Con este motivo se hizo cargo del gobierno el jefe de negociado don Antonio Ramón Hernández.

Se espera que el nuevo gobernador llegue hoy.

La sustitución de la enseñanza religiosa

Un grupo de cursillistas pide que se revisen las listas antes de su publicación

Ante los rumores de atropellos e injusticias

Muchos jueces han hecho confidencias amistosas de las calificaciones

Leemos en *El Debate* del día 14:

Anoche hemos recibido en nuestra Redacción la visita de varios grupos de cursillistas de Letras y Ciencias, que venían a hacer pública su protesta por las noticias circuladas sobre las calificaciones de los cursillos para la sustitución de la Segunda enseñanza de las Ordenes religiosas. Como es sabido, estos cursillos finalizaron el sábado último. Las calificaciones de los diversos tribunales deben hacerse públicas el día 15, pero el hecho es que los jueces no han cesado de hacer confidencias en tertulias de café, hasta el punto que de muchas asignaturas se conocen ya casi las listas en su integridad. Así ayer, durante toda la tarde y por la noche, hasta casi la madrugada, la acera del ministerio de Instrucción pública y el café colindante se vieron concurridísimos por cursillistas, la mayoría de los cuales comentaban en términos airados las calificaciones.

Nuestros visitantes nos manifestaron que el orden de las calificaciones era «un escarnio a la justicia», y que en nombre de centenares de compañeros se dirigían al ministro de Instrucción pública para pedir una revisión de las listas antes de su publicación, así como también para que no establecieran «castas o categorías con designaciones de derechos» entre los aprobados. Pedían asimismo que se hiciera luz respecto a los ejercicios y méritos, para que la clandestinidad no pudiera servir de abrigo a los muchos compadrazgos y nepotismos que nos relataban.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid 15-12 noche.

Las cotizaciones de moneda extranjera fueron las siguientes:

Francos... 46'90. Libras... 37'80. Dólares... 8'11. Francos suizos... 231'90. Liras... 63'30. Escudos portugueses... 90'00.

DE MADRID A ALMERIA

Ficciones y mentiras

Como la cortésia es flor del espíritu, me parece bien aún en los casos en que, corriéndosele la mano, incurra en alguna manera de exageración. Pero hay que establecer una línea entre las palabras que dicta la cortésia y las que inspira la ficción, entre los modos corteses y los modos hipócritas, entre lo que la cortésia juzga que debe disimular e incluso en algunos casos ocultar y lo que la mentira más desfachada, revistiendo caracteres de lisonja y de adulación, presenta, estimándolo censurable e incluso abominable como plausible y digno de ser seguido e imitado, cual si se tratase de obras o de conductas de honrosa ejemplaridad.

En el último discurso que pronunció el señor Lerroux dijo, entre otras cosas, que temblaba considerando que podía venir a sus manos el poder, no por otra cosa que por los grandes errores, por los grandes desatinos que había perpetrado el Gobierno y que, en absoluto, era necesario rectificar; afirmación esta que compartía España como lo venía demostrando en todas las coyunturas en que podía exteriorizar su opinión, produciéndose contra el Gobierno, frente a las candidaturas ministeriales, en toda clase de elecciones, con sufragio universal o con sufragio restringido.

Pues he aquí que la solución, la llamada solución de la crisis, es la continuación de esa política grandemente errónea y enormemente desatinada. El señor Lerroux, que anunció tantas veces que él vendría al Gobierno para hacer lo contrario de lo que venía haciéndose por el señor Azaña y por sus acompañantes en el ministerio republicano-socialista derribado, se ha comprometido, y así consta en las notas oficiales dadas a la prensa y no rectificadas por él, no sólo a respetar lo que se ha hecho, sino a no cambiar la orientación de la política e incluso a extremar los brochazos izquierdistas. Y de ahí que haya dejado en manos de radicales socialistas las Carteras de Agricultura y de Instrucción y haya llevado a la de Justicia a un hombre que tiene poco menos que por novicios de una orden religiosa, a los jabalíes de aquel partido.

Estos son los hechos, pero ¿y las palabras? No recordamos que se hayan llevado jamás las ficciones y las mentiras al extremo a que estos días se han llevado. Todos o casi todos los ministros nuevos les han dicho a los que acababan de serlo que lo han hecho muy bien, que han procedido con acierto insuperable y con el más puro y elevado patriotismo; y que para ellos, para los nuevos, la empresa que se les ha encomendado será relativamente fácil, porque no tendrán que hacer otra cosa que imitar a sus predecesores, que a tan envidiable altura han sabido colocar los intereses espirituales—el crecimiento espiritual que diría don Marcelino—y materiales de España.

Pues si así era cada uno de los ministros salientes y así la política que venía desarrollando el ministerio de que formaban parte ¿por qué se les ha derribado? ¿Por qué han caído? Si tan bien lo hacían, si tan eminentes servicios prestaban a la nación ¿por qué se les ha sustituido?

Se les ha sustituido por lo contrario; porque en sus manos estaba pereciendo la nación, e incluso la República; porque habían concitado contra sí, con sus errores, con sus arbitrariedades, con sus desmanes, con sus opresiones y tiranías, con sus enormes palos de ciego en lo religioso, en lo económico y en lo social, como sectarios, como ignorantes y como desparradores los odios de la derecha, del centro y de la izquierda de la sociedad española. Y cuando este es el hecho, que ha entrado por los oídos y por los ojos de todos, es cuando el pueblo oye decir, no ya por exageración de la cortésia, sino por el uso de la ficción, de la mentira y del engaño, que el Gobierno caído y sus hombres, que nunca deberán olvidar quienes lo han padecido y en consideración al cual deben mostrarse perpetuamente avergonzados quienes lo han hecho objeto de sus tolerancias; que ese Gobierno, repetimos, sólo merece plácemes, alabanzas y gratitudes cuando en el juicio general, y en el de los mismos, reiteradamente manifestado, de los fingidores y de los hipócritas, era digno de eterna execración. Y cuando el pueblo advierte estas contradicciones tan enormes ¿qué ha de pensar de los que incurran en ella? ¿Los tendrá por hombres sinceros? ¿O será más fácil que los tenga por farsantes o por histriones de la política?

PATRICIO

Por telégrafo

Consejo de ministros

Hasta octubre no se reanudarán las tareas parlamentarias.

Madrid, 15-3'30 tarde.

A las diez de la mañana se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia.

La reunión duró hasta la una y media de la tarde.

A la salida el ministro de Justicia manifestó a los periodistas que mañana a las diez se volverían a reunir los ministros.

El ministro de Agricultura dió cuenta de haberse nombrado subdirector de Beneficencia y Sanidad a don José Estadella; director general de Ferrocarriles a don Ramón Cantos; de Obras Hidráulicas a don Manuel Lorenzo Pardo; de Puertos al señor Helguera y de Trabajo a don Vicente Roig Ibáñez.

Dijo también que había sido nombrado jefe Superior de Policía de Madrid don Jacinto Vázquez y comisario general de Vigilancia con destino en Sevilla, don Pedro Ríos.

Se dispuso el cese de los comisarios generales de Vigilancia de Madrid y Barcelona señores Maqueda y Ramos; del coronel de Seguridad señor Lahoz y del teniente coronel señor Sánchez Casas y se nombra teniente coronel de Seguridad a don Ildefonso Puigdemola y comisario general de Vigilancia en Madrid a don Adolfo Callo.

El jefe del Gobierno hizo también

manifestaciones a los periodistas. Les dijo que en el Consejo no había tratado de cosas interesantes aunque algunas de ellas ya estaban en trámite anteriormente.

El ministro de la Gobernación habló a los informadores de la huelga en la zona minera y carbonera del Norte que alcanza a Asturias y a otras provincias.

Dijo que había recibido a una comisión de diputados socialistas los que le informaron con detalles que coincidían con los que ya tenía él de la cuestión.

Agregó que se había nombrado una ponencia para que ofreciera rápidamente soluciones al problema.

El señor Martínez Barrios expuso que habían estudiado también los conflictos de Jaén y Cataluña.

Con relación a esta última dijo que el lunes llegaría el señor Selvas, quien informará al Gobierno de los asuntos pendientes especialmente de la huelga textil en Barcelona.

Por último el ministro de la Gobernación expuso sus proyectos con relación a la vigilancia, seguridad y orden público, especialmente en lo que afecta a la asamblea agraria anunciada para el día 18.

Con respecto a dicha asamblea dijo que el ministro de Agricultura se pondrá al habla con los dirigen-

tes de ese movimiento para resolver conforme a los principios de justicia y conveniencias de orden público.

El ministro de Trabajo dió cuenta a los periodistas de que se estudiará una rápida solución para el conflicto de la Siderúrgica de Sagunto.

El señor Sant Ió manifestó que había planteado en el Consejo la cuestión relacionada con la industria y cultivo del cáñamo y se nombrará una ponencia que ofrezca a la zona cultivadora las garantías del Gobierno hacia dicha importante industria.

Otros acuerdos del Consejo

El Consejo de ministros acordó celebrar varias reuniones extraordinarias para estudiar la reforma agraria y los problemas de la enseñanza.

Se autorizó al ministro de Obras Públicas para mantener en sus puestos a los comisarios de Trabajo en las Juntas de Obras de Puertos; pero sin renunciar al derecho de sustituirlos.

El viaje del señor Alcalá Zamora y la apertura del Parlamento

Respecto del viaje del viaje del señor Alcalá Zamora al Norte, relacionado intimamente con los trabajos parlamentarios, se acordó ante la fatiga del Parlamento y dado el escaso número de sesiones que habría de celebrarse después de la presentación el martes, que no podrían exceder de cuatro, presentarse a la Cámara el primer día hábil del mes de Octubre y con arreglo al precepto constitucional presentar los presupuestos.

Se dejó al arbitrio del señor Alcalá Zamora la fijación de la fecha de su viaje para lo cual el jefe del Gobierno celebrará una conferencia con él.

Información frutera

Terminada la carga, zarpó ayer el vapor «Agga», llevando 2.487 barriles para el mercado de Hull y 1.996 para el de Boston.

También zarpó ayer el vapor «Vang», que lleva 1.840 barriles para el mercado de Newcastle y 2.440 para el de Southampton.

Para el vapor «Aleardi» se dieron órdenes hasta 3.748 barriles.

Se esperaba ayer; pero llegará hoy y cargará seguidamente para Londres.

Al vapor «Celta» que se encuentra en el puerto a la carga se le dieron hasta ayer órdenes de 1.352 barriles para Bristol y 1.833 para Cardiff.

En la Cámara se recibieron los siguientes telegramas de venta:

Londres.—Vapor «Skulda» de 10 a 23, mayoría de 15 a 16/6.

Otro del mismo mercado.—De 11/6 a 23, mayoría de 14 a 16/6.

Liverpool.—Vapor «Andutz Mendi» de 10/6 a 20/6, mayoría de 15/6 a 16/6.

Glasgow.—Vapor «Alpera» de 13/9 a 23, mayoría de 17 a 20/6.

Están anunciados para los días 18, 19 y 20 los siguientes vapores:

«Jonge Jacobus», para Londres.

«Gartavon», para Glasgow.

«Marsala», para Hamburgo.

«Portugal», para Southampton y Newcastle.

«Palacio», para Liverpool y Manchester.

Resumen por mercados de la exportación uvera del año actual:

Destinos	Barriles	Medios	Cajas
Boston	3.980		20
Bremen	2.512		
Bristol	3.583		
Cabotaje	226	151	399
Cardiff	4.731		
Copenhague	5.616		
Dakar	336	284	357
Finlandia	1.416		
Glasgow	13.475		
Hamburgo	4.643		120
Hull	20.884	26	83
Liverpool	41.898	153	267
Londres	39.295	25	398
Manchester	2.747		
Newcastle	3.927		
P. Noruega	7.855	170	
P. Suecia	2.973	422	
Southampton	5.996		
Sud América	2.476		
Totales	166.528	1.221	1.644

POR TELÉGRAFO

Se crean 65 plazas de inspectores de Primera Enseñanza

Madrid, 15-3'30 tarde.

La «Gaceta» de hoy publica una disposición por la que se crean sesenta y cinco plazas de inspectores de Primera Enseñanza.

Dichas plazas se proveerán por concurso de traslado entre los inspectores profesionales de ambos sexos.

En la distribución corresponden dos plazas a Almería.

POR TELÉGRAFO

La Asamblea de agricultores

El ministro de la Gobernación solicitará su aplazamiento

Madrid, 15-3'30 tarde.

El diario «A B C» publica una interesante información en la que dice que el ministro de la Gobernación ha manifestado que pedirá a los organizadores de la asamblea de agricultores del día 18, la aplacen para más adelante, dando así un crédito de confianza al Gobierno con el fin de que se comprenda que está dispuesto a atender los intereses de todas las clases sociales.

Por esta causa se cree que la asamblea no se celebrará así como tampoco se declarará la huelga general anunciada por la U. G. T. para oponerse a la actitud de los agricultores.

Del momento

Maestros y discípulos

Entre los muchos telegramas de pésame recibidos en Santiago con motivo de la muerte de su virtuoso Arzobispo, P. Zacarías Martínez, figura uno del jefe del Gobierno, dimisionario señor Azaña, que fue discípulo del sabio agustino en el Colegio del Escorial.

Esta noticia, que ha circulado por la prensa, se presta a muchas reflexiones. He aquí un maestro y un discípulo. Y he aquí la gratitud del discípulo a sus maestros: un telegrama protocolario de pésame por la muerte de uno de sus maestros... y una ley sectaria, antijurídica, inhumana, para que esos maestros no puedan seguir enseñando.

Sería curioso, y ejemplar, formar una relación de todos los que han intervenido en la aprobación de la ley que prohíbe el ejercicio de la enseñanza a las Congregaciones religiosas, y que han sido educados en Colegios de Religiosos. Constituiría esa relación un elocuente monumento levantado a la consecuencia, gratitud y otras dotes no menos excelsas de los sectarios españoles.

¡Cuántos que deben toda su cultura, poca o mucha, toda su base científica o literaria, hasta su posición social y económica, a los Religiosos en cuyos colegios se educaron, han «pagado» ahora esa deuda moral votando una ley que persigue a los Religiosos, que les niega sus derechos de ciudadanos y hasta de hombres, que les prohíbe el ejercicio de toda actividad lícita—enseñanza, comercio, industria—y les cerna su libertad, sólo por el hecho de ser Religiosos, por el «horrible crimen» de haberse consagrado al servicio de Dios y del prójimo!

Si, sería curiosa y además oportuna esa relación de discípulos «agradecidos» para que cuando, en las próximas elecciones, algunos de esos discípulos pidan el voto a los padres de los que ahora han dejado sin maestros, aunque se lo pidan ofreciéndoles que su partido les defenderá los intereses materiales, los cortijos y las fábricas, los comercios y los bancos—nos referimos, ello es claro, al partido radical, que se presenta como salvador de las clases conservadoras, pero que votó a favor de la ley de Congregaciones religiosas—, pudieran responderles esos padres:

—No; nosotros somos agradecidos, y no podemos votar por quienes han cerrado los colegios donde se educaban nuestros hijos... y donde os educasteis también vosotros.

VIMON

POR TELÉGRAFO

Obrero agredido por unos huelguistas

Lo insultan y lo apedrean hiriéndole gravemente por no secundar la huelga

Madrid, 15-8 noche.

Esta mañana ocurrió un suceso del que ha sido víctima un obrero que resultó gravemente herido.

Con motivo de la huelga que sostienen únicamente los elementos sindicalistas y comunistas, en las obras de enlace ferroviario que se llevan a cabo en el Paseo de la Castellana, el obrero Antonio Leite fué agredido violentamente.

La agresión la cometieron otros obreros que ejercían coacciones por que Antonio no quiso secundar el paro.

Los agresores le insultaron llamándole esquirol y por último lo apedrearon causándole una herida gravísima en la cabeza con probable hundimiento del frontal.

Los guardias intervinieron logrando detener a cuatro de los agresores.

El herido fué trasladado a una clínica de urgencia y declaró que un sujeto llamado Valeriano, fué quien con más saña le apedreó.

Ultima hora

De madrugada en Gobernación

Manifestaciones del subsecretario

Madrid, 16 tres madrugada. A las doce y media de la madrugada recibió a los periodistas en el ministerio de Gobernación el nuevo subsecretario.

Manifestó que recibe noticias de haberse posesionado todos los gobernadores civiles excepto dos y comunican que existe completa tranquilidad.

Se refirió a la huelga de Linares diciendo que se encuentra estacionaria.

Confirmó que el ministro de Hacienda señor Lara había desembarcado en Cádiz saliendo inmediatamente para Madrid.

Hablando de las medidas del gobierno, justificó el señor Torres Campaña que se vigoricen los mandos de orden público y se reorganicen los servicios de seguridad y vigilancia, para dar sensación de tranquilidad a la cual espera que será completa.

Se revisarán — agregó — desde los pases de espectáculos para evitar abusos, hasta los grandes engranajes.

Se instalará un parque móvil y se estudiará la aplicación de las leyes de vagos, contrabando de armas y vigilancias de suburbios.

Se procurará mejorar a las clases modestas de policías y guardias de Seguridad y Asalto.

Ignoraba el subsecretario si había dimitido el gobernador de Sevilla.

Anunció que mañana a las dos de la tarde se posesionará de su cargo el subsecretario de Sanidad señor Estabell, futuro ministro.

Por último el señor Torres Campaña manifestó que creía que los organizadores de la asamblea patronal agraria la habían aplazado, pero nada sabía en concreto.

En la dirección de Seguridad Proyectos del señor Valdivia

En la dirección general de Seguridad hablaron los informadores con el nuevo director.

Manifestó que mantendrá a todo trance el Orden público huyendo de efectuar detenciones gubernativas y atenderá también preferentemente al pistolero para deslindar los campos de atraco.

No creo — dijo — en el fascismo, pero perseguiré todos los complots tanto de derechas como de izquierdas con la misma intensidad.

Espera el señor Valdivia que se mejore la situación de los agentes de Policía y guardias.

Por último dijo que el señor Maqueda se ha visto destituido sin que haya recibido ninguna indicación ignorando los motivos que tenga para pedir la excedencia.

La U. G. T. ante la Asamblea agraria

En la Casa del Pueblo se reunieron las directivas de la U. G. T. para tratar de la anunciada asamblea patronal agraria.

Los reunidos acordaron dar un voto de confianza a la directiva para que proceda según las circunstancias.

El secretario, don Trifón Gómez, ha declarado que las circunstancias obligarán a la publicación de un manifiesto advirtiendo al Gobierno que no se trata de una actitud intemperante de los trabajadores, sino de un ataque a la República y por eso no se callará ante el acto de la patronal que es de tipo fascista.

Declinan la responsabilidad si el Gobierno no prohíbe la Asamblea.

A los exportadores de frutas

Dispongo de grandes existencias de jaulitas, hilo, papel y viruta para la uva a precios reducidos.

Para más detalles dirigirse al agente comercial Gonzalo Felices Borrás, en Benahadux (Almería).

ESPECTÁCULOS

Inauguración de la temporada en el Hesperia

Cine sonoro. Función para hoy sábado, a las diez en punto de la noche.

La película de revista explicada en español titulada, «Por caminos de la India».

La superproducción titulada, «Lucas de la Ciudad», por C. Chapin «Charlot».

En el Tiro Nacional

Cine sonoro. Función para hoy sábado, a las siete y cuarto y diez en punto de la noche.

La película de dibujos titulada, «Rascacielos» y la superproducción totalmente hablada en español titulada, «Lo mejor es reír».

PUBLICACIÓN DE PROPAGANDA ENTRE LA CLASE POPULAR Y SOBRE TODO OBRERA. POR PAQUETES, DE 25 NÚMS. EN ADELANTE SE SIRVEN A RAZÓN DE DOS PSETAS EL CIENTO.

ha manifestado que le había enviado la dimisión de cargo el Presidente del Consejo Superior Electoral, don Augusto Barcia, pero a requerimiento de él, accedió a apazarla hasta que se posesione el señor Lara.

Otra vez en el Congreso

A las siete y cuarto llegó al Congreso el señor Lerroux y como se encontraba ausente el señor Bestelero, dijo que le daría cuenta del aplazamiento de las sesiones, más adelante.

Llegada del señor Lara

Se recibieron noticias dando cuenta que el nuevo ministro de Hacienda señor Lara, ha desembarcado en Cádiz esta tarde, continuando su viaje hasta Madrid donde se espera que llegue mañana en el expreso de Andalucía.

La amnistía

El ministro de Justicia señor Botella se ha encargado de redactar el proyecto de amnistía.

CLAVEL

Fiel reproducción de este perfume Exquisita Colonia Venta al detall. Alcalde Muñoz, 1 - A.

POR TELÉGRAFO

La revolución cubana

Se proclama el Estatuto dictatorial

Se reproduce una insurrección contra el presidente Grau San Martín

Habana, 15. A cada momento empeora la situación.

La nueva insurrección contra el presidente Grau San Martín se extiende considerablemente.

Con frecuencia van llegando numerosos grupos de soldados heridos al cuartel de Ravena.

Estos declaran que se ha librado un violento combate.

Circulan rumores, sin que se hayan confirmado, afirmando que las tropas del campo de tiro de Santa Cruz se han adherido al movimiento revolucionario contra el gobierno del señor San Martín.

La universidad convertida en cuartel

Los estudiantes de Santiago se han apoderado de la Universidad, convirtiéndola en cuartel militar.

Se asegura que el ejército se halla dividido.

El paro y la miseria aumentan y esto hace que las huelgas se multipliquen.

El populacho asalta los establecimientos de comestibles.

Medidas del gobierno

El nuevo gobierno procura tomar medidas para evitar nuevos conflictos.

Al terminar el monopolio del cultivo del azúcar, entregará miles de hectáreas de terreno a los agricultores.

Se anuncia un probable regreso de Machado

Habana, 15. Avanza la contra revolución.

Los miembros secretos del grupo A. B. C. anuncian un posible regreso del ex presidente Machado a la isla.

Estatuto dictatorial

Se ha proclamado el nuevo Estatuto dictatorial del presidente San Martín.

Se reemplaza la Constitución, hasta que se reúnan las Constituyentes. También se suspenden los derechos individuales.

El nuevo Estatuto es análogo a la ley de defensa de la República española.

Los tratados internacionales

A pesar de haber quedado en suspenso la constitución, los tratados internacionales y en especial los celebrados con los Estados Unidos, no se podrán anular quedando en vigor.

Otra sublevación

Noticias de Pinar del Río dicen que el capitán Aran con 80 soldados se han sublevado contra el Gobierno revolucionario.

Se han movilizado gran contingente de tropas leales para acabar con las revueltas.

Se han colocado ametralladoras en los puntos estratégicos.

Dice Grau

El presidente señor Grau San Martín ha manifestado que después de la llegada de las fuerzas, se ha restablecido la tranquilidad.

EXTRANJERO

Se modificarán los cupos de importación

París, 15. — En el Consejo de ministros celebrado hoy se examinó un proyecto para la probable modificación de los cupos de importación.

Por telégrafo

El momento político

El gobernador de Las Palmas

Madrid, 15 3'30 tarde. Mañana marchará a Cádiz, donde embarcará para Las Palmas, el nuevo gobernador de aquella provincia señor Armentera.

La apertura de tribunales

En la sesión de apertura de tribunales, el Presidente del Tribunal Supremo, don Diego Medina, leyó un discurso en el que recordó que en su juventud administró justicia en un apartado rincón de Extremadura.

El Gobierno acuerda no presentarse a las Cortes hasta octubre

Se intenta crear otro nuevo Ministerio

En el consejo de hoy se acordó que el nuevo director de Sanidad, haga un estudio y lo presente al Consejo sobre la creación del ministerio de Sanidad.

Se reúnen los ministros en el Congreso

Durante la tarde hubo bastante animación en el Congreso.

A última hora se deliberó sobre la presentación en Cortes del nuevo gobierno, acordándose no presentarse hasta octubre.

Parece que el acuerdo es debido a tropezar con dificultades para presentar los presupuestos porque el señor Vinales se ha llevado el proyecto y anteproyecto de los mismos y se carece de antecedentes.

Sobre el aplazamiento de la asamblea agraria patronal

También se ocuparon los ministros de la asamblea agraria que debían celebrar los patronos el día 18, acordándose que el señor Fedca haga gestiones cerca de los organizadores para que la aplacen con objeto de evitar huelgas y otros incidentes que pudieran surgir, los cuales tendría que reprimir energicamente el Gobierno.

Las huelgas mineras

El señor Martínez Barrios informó sobre la situación de las huelgas mineras y se acordó nombrar una ponencia formada por los ministros de Hacienda, Industria y Gobernación para que estudien el problema y busquen una solución.

Se trató también de la situación de la Siderúrgica de Sagunto, pero se ha visto que nada puede hacerse de momento porque el ex ministro señor Franchy se llevó todos los antecedentes.

Sobre la Reforma Agraria y la sustitución de la enseñanza

Se convino que en el Consejo extraordinario que se celebre en la semana próxima se traten los asuntos relacionados con la Reforma Agraria y la sustitución de la enseñanza religiosa.

El Gobierno quiere que la sustitución se implante el día dos de octubre y aunque la ley de Reforma no tiene tope, se implantará en breve.

Otros asuntos

Se trataron además en la reunión otros asuntos.

El señor Rocha desistió de efectuar su proyectado viaje a El Ferrol. Se habló de las maniobras militares a las que asistirá el señor Alcalá Zamora.

Y en cuanto al viaje de éste al Norte, se convino que le acompañara el señor Paratcha.

Como se aplazó hasta el dos de octubre, la presentación del nuevo gobierno, se habló de la declaración ministerial la cual será objeto de un minucioso examen.

De Comunicaciones

El ministro de Comunicaciones dió cuenta de la visita de los sindicatos de Comunicaciones a los que ofreció estudiar sus peticiones, y en los próximos presupuestos se ocupará de las mejoras de los carteros y peatones, que no se han llevado a la práctica por falta de consignación.

La huelga de Asturias

El ministro de Industria señor Paratcha ha manifestado que para resolver la huelga minera de Asturias habrá necesidad de elevar el precio del carbón.

Visita de Franco

El comandante don Ramón Franco visitó esta mañana al señor Lerroux, sosteniendo una breve conferencia.

Dimisión del señor Barcia

El jefe del Gobierno señor Lerroux

ESTUDIOS MINERVA. Institución Moderna de Enseñanza. General Riego, número 14. COMER, CIO E, IDIO, MAS, BACHI, ILE, RATO, Y MA, GISTE, RIO. MATEMÁTICAS-CIENCIAS FÍSICO-QUÍMICAS CONTABILIDAD-DERECHO ECONOMÍA FILOSOFÍA Y LENGUAS CLÁSICAS Preparación para oposiciones a ingreso en Cuerpos del Estado CARRERAS ESPECIALES Y UNIVERSITARIAS. JABÓN LAGARTO Bujías JABON OLEINA Perfumería JABON AZUL «MEZQUITA» Legía Estercina JABON ESTRELLA DEL NORTE Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y 50 gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Fabricantes Señores LIZARRURU Y REZOLA S. A. — San Sebastián. Representante: DON JUAN ANTONI MARTINEZ, Reyes Católicos. — Almería.

Vapores Correos franceses de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. ALBINA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA. Campana Saldrá de Almería el día 22 de Septiembre de 1933, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. Florida Saldrá de Almería el día 22 de Octubre de 1933, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. PRECIOS EN TERCERA { De 18 años cumplidos un entero 527'50 incluido impuestos De 9 a 18 sin cumplir un medio 267'50 ptas. Idem ídem. Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera Clase Intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de alimentos, siendo la duración del viaje quince días. Los camarotes de primera y segunda de dichos buques están montados con todo el lujo y condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, aluzado eléctrico y el trato es impecable. Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 15 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española. Arros imperiales. — Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los pasajeros de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más información sus Corresponsarios XHO DE RICARDO GIMENEZ. Salida de la República, 26. — Almería. Octubre 22. — Calle 26.

venta por ciento de los mortales en estos días, debe una gran parte de su predominio a la vida sedentaria.

Bien está que se procure la rapidez y la comodidad para facilitar los transportes y las comunicaciones, y, sobre todo para borrar las fronteras que separan a unos pueblos de otros pueblos y a unos hermanos de otros hermanos; pero hágase todo esto sin olvidarse del medio de transporte que recibimos directamente de Dios, y que ha acompañado, y seguirá acompañando siempre, a la humanidad.

Bien están los «raids» o carreras aéreas para estimular el progreso de la aviación, pero no están mal o están por el contrario, muy bien los estímulos que se establezcan para fomentar el andar a pié.

La característica del dominio del hombre ha sido siempre el de poner su planta en el terreno o en la posesión conquistada. No deje el hombre de andar y no dejará de estar sano, y de poder tener al servicio de un cuerpo ágil una inteligencia así mismo ágil y sana.

La más natural y la más higiénica de todas las gimnasias ha sido siempre la gimnasia de la deambulación. P.

Aceitunas

Manzanilla superiores para agua, se venden en la Plaza de Santo Domingo, núm. 8.

POR TELÉGRAFO

Declaraciones de Maciá

No hubo protestas por la concentración de vagos

Sobre el mitin de la Esquerra en Lérida

Barcelona, 15. Esta mañana conversaron con el señor Maciá los periodistas, haciéndoles algunas declaraciones.

Manifestó que no era cierto que se hubieran recibido protestas de ningún pueblo por la concentración de detenidos con motivo de la ley de vagos, porque el asunto compete al gobernador general de Cataluña.

Respecto a la negativa de los señores Lluhi y Comas a hablar en el mitin anunciado por la Esquerra en Lérida, dijo el señor Maciá que a pesar de ella, se celebrará de todos modos.

Se le preguntó sobre las escisiones que se producirán en la Esquerra y contestó que esta cuestión la resolverá el partido.

Información de Palacio

Visita de exministros

Madrid, 15 10 noche. El señor Alcalá Zamora recibió la visita de los ex ministros señores Casares, Albornoz y Barnés.

Llega el señor Lerroux

Manifestaciones a la salida de palacio

A las seis de la tarde llegó el jefe del Gobierno al palacio de Oriente, conferenciando cerca de una hora con el Presidente.

A la salida habló con los informadores a los que dijo que había enterado al señor Alcalá Zamora de los acuerdos tomados en el Consejo, sometiéndole a la firma varios decretos.

Como el señor Alcalá Zamora — agregó — tiene que ir a Granada para asistir a la inauguración del curso académico que aquella Universidad, se ha dejado en suspenso la fijación de la fecha de su viaje a San Sebastián, pero se fijará en breve. Se ha acordado que en este viaje lo acompañemos el señor Irazo y yo.

Comunicó el señor Lerroux que el presidente había autorizado el decreto aplazando la reanudación de las sesiones de Cortes hasta el 2 de octubre.

No nos ocupamos de la declaración ministerial — añadió el señor Lerroux — porque me han visitado los radicales socialistas para entregarme las bases de colaboración que no tienen carácter cerrado y pueden por tanto modificarse. Sin embargo se tendrán en cuenta estas bases para evitar rectificaciones.

POR TELÉGRAFO

Se declara la huelga general en Ibiza

Hasta ahora transcurre pacíficamente

Palma de Mallorca, 15. — A consecuencia del conflicto entre las sociedades obreras, se ha declarado la huelga general en Ibiza.

El alcalde ha ordenado que se abran los comercios.

Se han enviado cuarenta guardias civiles.

También han parado los obreros de las centrales eléctricas.

Hasta ahora no han ocurrido incidentes y los grupos huelguistas pasean por las calles pacíficamente.

Lea V. todos los días

«La Independencia»

Espantosa catástrofe

Una violenta tromba de agua destruye casi por entero a un pueblo

Centenares de casas y huertas arrasadas.—Dos muertos y dos heridos

Palencia, 15. — Se reciben noticias alarmantísimas del pueblo de Baltanás, dando cuenta de una espantosa catástrofe allí ocurrida.

Con motivo de una tormenta se produjo una horrible tromba de agua que descargó sobre el pueblo tan violentamente, que ha quedado casi totalmente destruido.

Sucesivamente fueron hudiéndose centenares de casas cuyos moradores huían aterrizados soportando el intenso aguacero y una enorme granizada.

La tormenta hacía descender desde los montículos, enormes bloques de piedra que caían sobre las personas y las viviendas.

Las grandes corrientes arrasaban las huertas y corralizas, produciendo la muerte de numerosos animales domésticos, al mismo tiempo que sembraban el espanto de los vecinos.

Al tenerse conocimiento de la espantosa catástrofe, se ordenó la salida de tropas, pero tuvieron que realizar penosos trabajos para entrar en el pueblo, pues el granizo alcanzaba en muchos sitios más de cuatro metros de altura.

La población ha quedado sin luz y cortadas las comunicaciones telefónicas y telefónicas.

Las víctimas

Los primeros momentos de la tormenta fueron aterradores, dando lugar a que se sucedieran escenas espantosas producidas por el gran desconcierto y enorme pánico de los vecinos.

Un carro que conducía el vecino Felipe Macho, de cincuenta años, y en el cual iba un hijo de éste llamado José Luis, fué arrastrado por la corriente causando la muerte de ambos.

Hasta ahora sólo se sabe que han resultado heridos, los hermanos Julio y Mauricio Castro, éste último ejerce el cargo de juez municipal.

Los hermanos fueron sorprendidos por la tormenta cuando trabajaban en una huerta de su propiedad.

El teatro del pueblo ha quedado completamente destruido y en ruinas varios almacenes.

También han sido arrasados el edificio del Sindicato Católico y los de las escuelas.

Las pérdidas se calculan en cerca de dos millones de pesetas.

ESTAMBUL

Una creación de Briseis

Venta al detall

Destilerías Briseis

Alcalde Muñoz, 1 - A.

Los «raids» modernos

Viajes a pié

En estos tiempos de tren, automovilismo y aviones, no ha dejado de estar de moda, acaso como reacción contra las excesivas velocidades y los difíciles riesgos de esos medios de transporte, el antiguo y franciscano sistema de hacer los viajes a pié.

Son frecuentes las gacetas que nos dan cuenta de viajes o expediciones a pié organizados por deportistas o aficionados, a largas distancias, y todas estas gacetas parece que tuvieron su confirmación o su beneplácito oficial con el acuerdo de las autoridades militares madrileñas de organizar una prueba consistente en que seis artilleros convenientemente seleccionados realizaran en 16 jornadas y con un recorrido de cuarenta kilómetros diarios, el viaje de Madrid a Barcelona.

Nos parece bien el propósito. No es cosa de que consentamos que se oxiden y aquilosen las piernas, que por encima de todos los procedimientos de transportes ideados por la ciencia humana, han conservado siempre, por lo menos, el carácter de supletorios. Si el caballo se cae, si el automóvil se estropea, si el tren se para o si el avión se ve obligado a aterrizar, las piernas se hallan siempre en condición de terminar la jornada.

Es probable que las piernas sean el elemento de transporte más lento y más cansado, pero es siempre el más seguro y el más antiguo. Los adelantos de la ciencia podrán haberle restado gran parte de su actuación, pero no le han disminuido el número de los adeptos ni cultivadores. Por muchos que sean los que andan en coche, son siempre muchos más los que andan a pié. Podrá haber muchos que sepan montar a caballo, conducir un automóvil o guiar un tren o un avión, pero todos, absolutamente todos los que tienen piernas y las tienen en buen uso, saben también andar.

No es cosa, pues, de que se abandone el cultivo del más generalizado y antiguo de los deportes. ¡Quién sabe si gran parte de las enfermedades y trastornos actuales de la humanidad, no deberá su origen a haber dejado mucho de andar!

Es indudable que la gran enfermedad del siglo, la que lleva a la tumba al no-

Letras femeninas

NUESTRO BARRO

Es el título del último libro del señor Obispo de Málaga, que nos tiene acostumbrados a tanto bueno, enjundioso y gracioso, que de todo hay en los escritos del celestísimo Prelado y reputado Fundador de la Obra de las Mentes de los Sagrados Calvarios.

Recordando sus páginas que se leen con tanto gusto, edificación y provecho dan ganas de darlas a conocer todas pues realmente ninguna de ellas tiene desperdicio, pero como esto no es posible, pues el espacio de un artículo no da para tanto, voy a ver si tengo el acierto de glosar algunas de las que más útiles han de ser a las que hagan suyo este libro que poseo, además, el don de llevar al alma bastante asustada y preocupada de su «barro» consuelo y ánimos no pequeños. Aunque no conociera otra cosa el autor de estas páginas cuya lectura con verdadero empeño recomiendo, ya podría decir que había hecho un servicio nada mezquino a tantos y tantas y a tantas y tantas como se aterran y desmayan y se paran y retroceden ante ese barro de que todos tenemos una ración, unos más otros menos, pero cada cual la suya.

La primera parte trata de los avisos para acabarados del barro propio y ajeno y empieza el desfile de esos miedos: el miedo a la intimidad con Jesús; el miedo a la lógica; el miedo a la paz; el miedo a la cruz de la inuidad; los miedos de los Superiores; el miedo de caras desiguales; el miedo de las distracciones; el miedo al decaimiento; todos... están perfectamente definidos, explicados, y para todos se da el remedio, termina esa parte con una explicación, andaluz, de un alma muy buena y probada por Dios a quien el autor del librito trataba de consolar y a quien decía: «Déjese llevar en paz por tan buen Padre.» Sí, sí, me respondió, ya quiero dejarme llevar, ¡pero es que su Magestad a unos los lleva de la mano y a otros, a los más traeseros de la oreja, y crea usted que algunas veces a mí me lleva de las dos orejas y de los pelillos del coraje! ¡Y cualquier chistab!

Toda una serie de recetas a cual más curiosas, de mucha miga y mucho amor al Señor vienen a hacer no poco bien a quienes las quieren seguir.

La segunda parte—y conste que nos dejamos mucho de la primera sin mencionar—lleva como epígrafe: Avisos para los engritados de su barro. Tiene una sección «Las almas borregos» que es de lo más gráfico y práctico. «En que se parecen muchas almas a los borregos? En que los borregos están siempre diciendo me, me y hay almas que no aciertan a separar el me de todos los verbos con que se expresan».

«Pero es tan malo tanto me? No, no, ni gramatical ni espiritualmente, pero sospechoso o sintomático de un padecimiento que daña a muchas almas ¡vaya si puede ser! ¿Sabeis cual es ese mal?»

El mismo que es un hermanito del egoísmo y los dos, socios de la razón social primero yo, mi y me y después me, mi y yo».

«Verdad que es una pintura... de mano maestra y de una oportunidad grande en nuestra época? ¡Porque vaya si hay almas borregos de esta categoría y vaya si hace estragos ese mismo!»

Y vamos con lo que se refiere muy particularmente a la gente joven. Yo quisiera que hubiera muchas, de las señoritas de hoy que en el fondo siguen siendo cristianas aunque en la forma no puedan ser más paganas, que se fijasen en este referido: «Señorita M en dónde quisiera usted que le cogiera la muerte? El día 8 de septiembre de 1930, fiesta de la Natividad de Nuestra Señora, en Carrion de los Condes (Palencia) bailando en la plaza los bailes agarrados tan condenados por el Pape, los Obispos y la Moral, una joven quedó muerta de repente abrazada a su padre. Una pregunta a las obstinadas en discutir con Confesores y Directores y negar que sea un pecado mortal bailar de ese modo: ¿le gustaría a usted que le sorprendiera la muerte de esa manera?... ¿Terrible, verdad? ¡Y pensar que les puede suceder lo mismo a muchas y no se les ocurre acordarse de ello!»

Bajo el epígrafe «Los dos anarquismos» leemos lo siguiente que llega muy adentro porque es una verdad dolorosa y que debiera de ponerse en grandes letreros en todas partes: «Doble, así, amigos míos, no tenemos bastante con uno y tenemos que aguantar ¡dos anarquismos! Formado casi en su totalidad, el uno por varones, mal cliente, mal sonante, agrío, feroz, de mala cara y peores hechos: formado el otro por hembras y asimilados, perfumado, atrayente seductor...»

No admiten más autoridad que la tenebrosa del Comité los unos y la anónima de la moda más avanzada las otras. Se diferencian en que el anarquismo macho lleva pistolas, teas, dinamita para destruir gobiernos y vaciar bolsillos ajenos. El anarquismo femenino por el contrario, vacía los bolsillos de dinero, las almas de pureza y paz, las familias de unión, los pueblos de prosperidad y alegría, los templos de decoro y santidad; no llevando nada... ni medias en las piernas, ni mangas en los brazos, ni ropa en el cuerpo, ni vergüenza en la cara, ni un pensamiento serio en la cabeza, ni una brisa de pureza ni de temor de Dios en el corazón, nada. El ideal (si es capaz de tener alguno) de este anarquismo es la cabeza vacía, el corazón vacío, el alma vacía y el cuerpo desnudo de ropa y de pudor».

El señor Obispo que lleva tantos años luchando contra estos horrores femeninos, acaba diciendo que el más terrible de esos anarquismos es el femenino y asegura que si se decidieran todos, padres, madres, autoridades, muchachos y muchachas decentes...

femenino, la Misericordia de Dios cortaría las alas y ahogaría los alientos del anarquismo masculino.

Y sin embargo conozco a muchos y muchas que se ríen de este y se encogen de hombros. Están ciegos y no ven.

Vamos con esto a hacer punto final. Los que sigan mi consejo y se hagan con esta última producción del venerable Prelado malagueño sellado con una cruz tan pensosa y tan dura que él lleva con esa sonrisa llena de paz que dice a las claras la que hay en su alma, me lo agradecerán con creces. Porque el librito que termina con unas peticiones al Alfarero Divino hermosísimas, es de los que dejan allá donde cae semilla santa de anhelos vivos de hacerse un santo con y a pesar de este barro, que tuvieron los santos pero que supieron cocer en el horno del arrepentimiento y de la enérgica decisión de seguir en todo el camino de la Voluntad de Dios.

MARIA DE ECHARRI

Un magnífico apoyo para la mujer que padece

Fatiga, Inapetencia, Mareos, Anemia, Debilidad nerviosa

es, sin duda alguna, el tónico Jarabe Salud. El uso de este energético reconstituyente, devuelve rápidamente a la enferma las fuerzas agotadas y su alegría. Jamás ha dejado de producir sus efectos bienhechores el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Está aprobado por la Academia de Medicina.

Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

El más eficaz contra el estreñimiento y la bilis. Graegas en cajitas precintadas. Pídanse en Farmacias.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

Publica el del viernes: Continuación del Reglamento del Patronato de la Cruz Roja.

—Edicto de la Comisión gestora provincial referente a los débitos por contingente del Ayuntamiento de Huercal Overa.

—Edicto del Juzgado de Primera Instancia del distrito de la Audiencia anunciando la subasta de una finca en la Cañada de San Urbano.

—Idem del Juzgado municipal de igual distrito anunciando asimismo la subasta de una finca en Huéjica.

—Edictos de los ayuntamientos de Purchena, Mojacar, Serón, Paipal, Oria, Albánchez, Laroya, Benahadux y Huéjica sobre asuntos administrativos.

—Bases de trabajo establecidas por el Jurado Mixto interlocal de industrias químicas. Sección de fabricación de productos químicos.

SE VENDE

un camión tipo T 45 modelo 1932 semi-nuevo.

Para informes, su dueño don Francisco Ros Méndez, Benahadux (Almería).

Noticias militares

En cumplimiento de la O. C. de 10 de Agosto del corriente año (D. O. número 185) desde el día de mañana 16, y a las horas de oficina, estará expuesta en las de la Caja de Recluta de esta capital, la lista ordinal alfabética de todos los reclutas del corriente año y agregados al mismo de anteriores y servicio ordinario que constituyere la base de cupo, y que serán sorteados en la fecha que por el Ministerio de la Guerra se disponga y que se anunciará oportunamente.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Correo de la provincia

Menas

Hurto de prendas

Por la Guardia civil de esta ciudad fué detenida en el vecino pueblo de Baccars, la vecina de Albox Antonia Fernández (a) La Monos, ocupándosele una cocha valorada en 10 pesetas.

Manifestó al ser interrogada que la había hurtado en un cortijo llamado de «Pontes» del término de Uleila del Campo.

Fuó entregada al Juez con la referida colcha.

EN CUARTA PLANA

NOTICIAS

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián. — No se hicieron inscripciones. Distrito de la Audiencia. — Nacimientos: Rafael Martín Fernández. Defunciones: Ana Fernández Joyo. Matrimonios: Juan Torres Méndez con Consuelo López Ayala.

De aguas

Don Luis Sierra Gallardo solicita se le afofe el agua de la casa número 3 de la calle del Laurel.

Banco de España

Próxima convocatoria de ingreso. Carrera de gran porvenir 4 000 pesetas de entrada, aumentos de 500 cada año y pagas extraordinarias. Preparación completa a cargo de don Saturnino Montojo, Profesor Mercantil y Oficial del Banco de España, especializado en esta enseñanza. Referencias e informes gratuitos. «Estudios Minerva», Institución Moderna de Enseñanza.—General Riego (antes Real) núm. 14.

De obras

Don Antonio Quesada Gallart ha solicitado licencia para reconstruir un techo de la casa número 65 de la calle del Calvario.

Licencia

Ha solicitado del Ayuntamiento un mes de licencia el médico de la Beneficencia municipal don Miguel Vigar Jiménez.

Se alquila

un espacioso almacén en la Rambla de Belén. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Reclamación

Don José Sánchez Rosales reclama contra el padrón de aguas.

Mordedura de perro

Fuó asistido en el Hospital provincial Valeriano Cantón Rodríguez, de una erosión por mordedura de perro en el dedo grueso del pie derecho. Pronóstico leve.

Controluz

Exclusiva de Ganz Ibérica S. A. E. Grupos electro-bombas para riegos, Motores Diesel y a gasolina, Turbinas, Alternadores, Transformadores, Contadores. Avenida de la República, 21.—Teléfono, 2-9-5.

Herida casual

En el Hospital provincial se personó Genoveva Burgos González, padeciendo erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo, de pronóstico reservado.

Traslado

Gabriel Bonilla Díaz, practicante de la Casa Socorro, ha trasladado su domicilio a la calle Primero de Mayo número, 35 (antes R. Alfareros)

Choque de una bicicleta con un automóvil

En la Casa de Socorro fué asistido de lesiones leves, José Granados Rubio, situadas en la muñeca derecha y región malar de igual lado. Manifestó que cuando bajaba por la Avenida en una bicicleta, y al tomar para la calle de Méndez Núñez, chocó con el automóvil matrícula de Barcelona núm. 47461, produciéndose las lesiones que padece. Ambos vehículos sufrieron desperfectos de poca consideración.

Se limpia en seco

trajes de señora y caballero; se limpian pieles y terciopelos y ropas eclesiásticas y militares. Los trabajos se entregan a las 48 horas. Marín, 3, frente a Berrinche.

De Instrucción Pública

De los cursillos

Mañana a las ocho y media y en el local de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos, los cursillistas del segundo tribunal harán el resumen de una de las conferencias, sacadas a la suerte, dadas por el vocal de dicho tribunal señor Artigas.

El mismo día y a las once de la mañana, realizarán dichos opositores, el resumen de una de las conferencias dadas por el vocal señor Hernández Cerá.

Estos mismos cursillistas, el lunes a las cinco de la tarde verificarán el ejercicio de una de las siete lecciones prácticas determinadas en la primera parte de estos Cursillos.

Vocal Maestro para el Consejo Provincial

Reunidas las Directivas de las Asociaciones de los maestros nacionales de esta provincia, acordaron por mayoría de votos, proponer como vocal representante en el Consejo Provincial de 1.ª Enseñanza, a don José Martos Peinado, maestro nacional de esta capital.

El nuevo curso escolar

Hoy darán comienzo en las escuelas nacionales de esta provincia, las clases correspondientes al curso de 1933 a 1934.

Los profesores de Escuelas Normales

Para aquellos profesores normales que en virtud de normas recientes se han visto obligados a cambiar de enseñanza, que anteriormente tenían encomendada, para encargarse del desempeño de otras, se ha dictado una orden ministerial, según la cual podrán en lo sucesivo, y para efectos de antigüedad en los servicios respecto a con-

tiempo de efectividad en la asignatura dejada de desempeñar los que acrediten haber prestado en la nueva enseñanza a que pasan. Este derecho no puede ser acreditado por los que voluntariamente tomaron parte en concursos de traslado.

Títulos de Bachiller

En el Instituto se han recibido, para su entrega a los interesados, los títulos de Bachiller de don Pedro Manchón Jordan, don Jesús Naveros Burgos, don Juan J. Giménez Fuentes, don Diego Jordán García, don Fernando Martín Carmona y doña María de Gádor Cruz Oliveros.

Oposiciones a plazas de maestros nacionales en el Extranjero

La lista de aspirantes al concurso oposición a plazas de maestros nacionales en el Extranjero apareció en la «Gaceta» del día 14 del actual. Publica también el nombre de aquellos opositores con documentación incompleta y los excluidos.

ARTISTAS DE CINE

pueden ser los que escriban a: «ESTUDIOS A. G. E.», Sepúlveda, 169.-BARCELONA Recibirán instrucciones gratis.

La F. A. E.

Fundación en Madrid de un Instituto pedagógico

La Federación de Amigos de la Enseñanza (FAE) organiza para el próximo curso el primer año del Instituto Pedagógico Superior (FAE), cuya finalidad es formar a los educadores católicos en los grandes principios y en las prácticas de la Pedagogía cristiana moderna.

El día 15 de octubre se dará comienzo con las cinco clases siguientes: Principios de Filosofía Cristiana, Pedagogía e Historia de la Pedagogía, Latín, Griego y Estudios científicos de Religión.

Las clases de Latín y Griego tienen por objeto ir preparando a los futuros educadores en nuestro sistema tradicional, que son los mismos que con tanto éxito hoy día emplea Inglaterra. No se trata, pues, de que los alumnos solamente aprendan latín y griego, sino también de que en el estudio de las obras escritas en estos idiomas se forme el hombre, el ciudadano y el futuro político.

La FAE desea ir preparando un grupo de educadores equilibrados, como los tuvimos en las Universidades de Alcalá y Salamanca. Este primer curso, que comienza en octubre, se puede llamar curso fundamental.

Se darán también algunos cursillos sobre diferentes materias de utilidad, procurando armonizar bien la teoría con la práctica y las necesidades actuales de la organización pedagógica de la enseñanza.

AZUFRES

TERRON DOBLE CERNIDO REFINADO SUBLIMADO

Exclusiva del azufre de las minas de las BALSAS DE GADOR

SULFATO DE COBRE

Caldo bordelés

Refinerías de Azufre

AGENCIA MARÍTIMA Romero Hermanos ALMERIA

Del Ayuntamiento

La sesión de esta tarde

Orden del día para la sesión que esta tarde debe celebrar la Corporación municipal:

Asuntos sobre la mesa.—Transferencia de crédito pendiente de quorum. —Expediente de urbanización de la Huerta de las Cámaras.

De nuevo despacho.—Carta de la Comisión organizadora del monumento a Julio Romero de Torres solicitando se contribuya a la suscripción. —Escrito de la Asociación de funcionarios municipales solicitando se equiparen para todos los efectos, con los guardias municipales, a los guardias rurales.

—Carta de la Compañía Telefónica Nacional de España sobre las horas de cierre de la Central. —Oficio del señor Juez de Instrucción del distrito de la Audiencia ofreciendo el número 316 del año actual. —Informes de las tenencias de alcaldía sobre vecindad. —Informes de las Comisiones de Carruajes, Ornato, Beneficencia y Aguas. —Escrito de don Antonio Cruz García interponiendo recurso contra acuer-

Colegio de 2.ª Enseñanza

BERJA (Almería)

Incorporado oficialmente al Instituto Nacional

Bachillerato - idiomas - Preparación para ingreso en el Instituto y en la Normal

Internado con número limitado de plazas.

Matrícula hasta el 20 de Septiembre

Horas de Secretaría, de 10 a 12 y de 15 a 18

Calle Alcántara 10.-Teléfono, 5-6.

MADERAS

Procedente de uno de los mejores distritos de Suecia, LA CASA TERRIZA HERMANOS, acaba de recibir un importantísimo cargamento de maderas de Pino Rojo o Flandes, en tablonés y alfanjes, con un completo surtido en largos y escuadras de inmejorable calidad. También ha recibido una gran partida de maderas especiales para envases. Grandes existencias en Haya, Abeto o Pinzapa, Pino Tea, Nogal, Satén, Pino Gallego y otras. PRECIOS SIN COMPETENCIA. Aguilar Martell, núm. 12.

HEMORROIDES (Almorranas)

Después de varios años de experiencia puede garantizar el Dr. Francisco Soriano la CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente.

RICARDOS, 4. Teléfono, 2-0-7. ALMERIA.

—Escrito del médico titular don Miguel Vigar solicitando un mes de licencia.

—Escrito de Juan Etienne Abad solicitando el pago de los libros de texto.

—Informe del Arquitecto en escrito de don Manuel Maldonado.

Eduarda Mañas

Profesora en partos

Ex comadrona de la Maternidad de Barcelona.

Consulta de 4 a 7.

Mariana de Pineda, núm. 12.

PROVINCIAS

POR TELÉGRAFO

Muerto en ríia

Palencia, 15.—Dicen de Baltanás que con motivo de una violenta disputa rifieron el tratante en ganado Florentino Alonso y el vecino Pascual Díaz. El primero agredió a éste con una vara y Pascual repelió la agresión asediando a su contrario dos navajos que le produjeron la muerte.

Moticias de la región

Córdoba

El cartel de feria

He aquí el cartel taurino de la próxima feria de otoño: Domingo 24, seis novillos de Villamarta, para Diego Gómez Lainez, Jaime Pericas y Niño de la Palma del Río.

Lunes 25, seis astados de Soler, para José García (Algabeno) los dos primeros, que rejonará, y los otros cuatro para Domingo Ortega y Victoriano Laserna. Martes 26, «Los Ases».

Granada

Ante la llegada del nuevo gobernador Una de las cuestiones de que se habla en Granada con mayor insistencia ante la llegada del nuevo gobernador es la índole de las condiciones que habría impuesto el señor Aguilar para hacerse cargo del mando de la provincia. Entre las distintas versiones se hablaba preferentemente, de dos: una el deseo del señor Aguilar de que fuese nuevamente destinado a esta Comisaría el funcionario señor González, comisario jefe en tiempos de la primera etapa de mando del

estima al citado funcionario y la segunda, el cambio de las personas que figuran al frente de la Comisión gestora provincial.

Cádiz

Dimisión

Ha dimitido con carácter irrevocable el cargo de Comisario del Gobierno en la Junta de Obras de este puerto don Manuel Hernández, de filiación socialista.

EL MEJOR CAFÉ

PUERTO RICO, CARACOLILLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA

JOSE ABAD NOVIS

Gastelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

BARCELONA

POR TELÉGRAFO

Dos inspectores de Sanidad detenidos

Barcelona, 15. El Consejero de Sanidad de la Generalidad, ha manifestado que han sido detenidos dos inspectores de Sanidad que realizaban una visita de inspección por varios pueblos. La detención obedece a haberse descubierto ciertas irregularidades administrativas

Conferencia con el ministro de Gobernación

El gobernador general de Cataluña señor Selvas sostuvo esta mañana una conferencia telefónica con el señor Martínez Barrios, anunciándole que el domingo próximo marchará a Madrid para conferenciar con Gobierno.

AVISO

A los señores Párrocos

Tenemos a disposición de los señores Párrocos varios millares de ejemplares del SYLLABUS, en castellano para enviarlos gratis a quienes lo soliciten. Pueden pedirse en esta Administración.

A los exportadores de uva!

Vuestra fruta será mejor vendida en el extranjero si mandais los vagones a la consignación de L. TRIAS, CARRERA de CERVERE, por el esmero en sus servicios.
Esta casa paga portes desde cualquier estación a las de la frontera. Para informes y demás datos, dirigirse a su Agente.
D. JUAN GONZALVEZ, Ricardos, 1 - A. - ALMERIA.

MIL PESETAS

al que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS», r años de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le prescriben, recomendando ventis sobre todos sus similares.
No hay d. imitaciones. Pedid SANDALO PIZA

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, sábado
Santos Cornelio, p.; Cipriano, ob.; Abundio, pb.; Eufemia, vg.; Lucia, Sebastina, Rogio y Servideo, mrs.; Niniano, ob. y Edita, vg., etc.
La misa y oficio divino son de San Cornelio y San Cipriano con rito semidoble y color encarnado.

Santos de mañana domingo
XV después de Pentecostés.—Las llagas de San Francisco.—Santos Pedro de Arbués, Lamberto, obs.; Justino, pb.; Columba, vg.; Flocelo, niño, Ariana y Autoclia, mrs.; Hildegarde, vg.; Teodora.
La misa y oficio divino son de la dominica con rito semidoble y color verde.

Adoración Nocturna
Esta noche corresponde hacer su Vigilia ordinaria mensual al turno sexto «La Santísima Virgen del Mar».

Horario de Misas en los días festivos
A las cinco y media. En la Compañía de María.
A las seis menos cuarto en el Hospital.
A las seis. En santo Domingo, Sagrado Corazón, San Sebastián y Compañía de María.
A las seis y media. En la Catedral, Hermandades y Santo Domingo.
A las siete. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Siervas de María, San Sebastián, Servicio Doméstico, Sagrado Corazón, Compañía de María, San Roque y Capilla de los Padres Franciscanos.
A las siete y media. En la Catedral, Santo Domingo, San José, San Juan y Compañía de María.
A las ocho. En la Catedral, san Pedro Santiago, Sagrado, san Sebastián, Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, san Antón, Sagrado Corazón, santo Domingo, San Antonio y San Roque.
A las ocho y media. En santo Domingo, Hospital, Sagrado Corazón y Compañía de María y en la Catedral.
A las nueve. En Santiago, santo Domingo, san Pedro, san Sebastián, Adoratrices, Capilla de Padres Franciscanos, san Roque y Compañía de María.
A las nueve y media. En el Sagrado Corazón y Compañía de María.
A las diez. En santo Domingo, Santiago y San Antonio.
A las diez y media. En san Pedro y en el Sagrado Corazón.
A las once. En la Catedral, san Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.
A las doce. En la Catedral, San Pedro, Santo Domingo.
A la una en San Pedro.

ECZEMAS

ERUPCIONES, SABAÑONES, aun que estén ulcerados, GRIETAS, QUE MADURAS.
Se curan en 3 días con la maravillosa POMADA ANTISEPTICA 19 del Dr. M. S. Piqueras
Una prueba le convencerá inmediatamente.
En Farmacias, a 1 y 5 pesetas.
No debe faltar en las casas.

Notas marítimas

Movimiento de buques
Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS
Vapor español «Celta», de Cartagena, con carga general.
—Idem idem «Delfín», de Melilla, con carga general y pasajeros.
—Idem idem «Ambos», de Villanueva y Geltrú, con idem.

DESPACHADOS
Vapor español «Ambos», para Málaga, con carga general.

T. S. H.

Programas para hoy SEVILLA.
Noche de 9 a 11:
Programa variado.
«El señor J. Aquino», «El dúo de la africana», «El sueño de Pierrot», «El guitarrico», «La moza vieja».
Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico.
Segunda parte: Selección de la zarzuela del maestro Serrano «La canción del olvido» fin de la emisión.

BARCELONA.
18. Selecto concierto por el trío Radio.
«Mimosa», «Cancioneta op. 35», «Las mariposas», «Tiempo de gavota», «Serenata florentina», «Tristán e Isco».
19. Programa del Radio oyente: Discos petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.
19.30. Cotizaciones de monedas.
20.00. Programa de discos selectos. Noticias de Prensa.
20.15. Conferencia contra la guerra.
21.00. Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico. Cotizaciones de mercancías, valores, algodon.
21.10. Concierto por la orquesta Radio de Barcelona.
«Gitana», «Los descamisados», «La esmeralda», «Chantilly», «Bonita y graciosa».

¡Un verdadero placer...!

Fijese que contentos, que satisfechos están estos chiquillos. Tienen la cara radiante de alegría. Cansados de sus juegos se han sentado a reposar, y sus padres, felices, contemplan sin temor alguno como beben ansiosamente estas botellitas de Orange-CRUSH hasta terminarla. Después de esta sesión de breves fiestas para continuar sus juegos y sus alegres carreras. Toda madre cariñosa de sus hijos debe permitir que beban Orange-CRUSH.
Pídale siempre por su nombre.
Orange-CRUSH y acéptelo solamente en su botella original patentada.
Solicitado de las Indipendencias.

Orange-CRUSH



Tambien hay Lemon-Crush

21.45. Sesión hispano-americana.
Transmisión de un concierto.
23.30. Noticias de Prensa.
Continuación de la transmisión.
24.00. Cierre de la Estación.

VALENCIA.

21.00. Apertura de la Estación, Noticias bursátiles, Mercados agrícolas y fruteros. Crónica teatral por Suvillan. Programa del oyente. Adición de discos.
Noticias de Prensa.
23.00. Cierre de la emisora.

MADRID.

Tarde, 19.00. Campanadas de Gobernación. «Efemérides del día». Música de baile.
Transmisión de las orquestas que actúan en el «American Dancing-Alkazar».
20.15. «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo.
20.30. Fin de la emisión.
22.00. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. «La Palabra». Diario hablado de U. R. Noticias de todo el mundo.

Selección musical de las zarzuelas «Borhemios» del maestro Vives y «Los Claveles» del maestro Serrano.
00.15. Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.
00.30. Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

TRIBUNALES

En la Audiencia

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de la causa núm. 220 del año 1933, procedente del Juzgado de la Audiencia, por el delito de tenencia de armas y resistencia. Abogado, señor Sanjuán.
Procurador, señor Leal de Ibarra.
Vista de la causa núm. 420 del año

1931, procedente del Juzgado de la Audiencia, por el delito de lesiones. Abogado, señor Esteban. Procurador, señor Escobar.
Vista de la causa número 955 del año 1932, procedente del Juzgado de la Audiencia, por el delito de lesiones. Abogado, señor García. Procurador, señor Escobar.

Para el lunes
Sección primera.—Vista de la causa núm. 362 del año 1932, procedente del Juzgado de la Audiencia, por el delito de estafa. Abogado, señor Roda. Procurador, señor Contreras.

Sección segunda.—Vista de la causa número 40, del año 1933, procedente del Juzgado de Purchena, por el delito de hurto. Abogado, señor Viciana. Procurador, señor Escobar.
Celebrados

En el Tribunal de la sala segunda se celebró en la mañana de ayer la vista de la causa núm. 13, que el Juzgado de Cuevas, seguía contra Antonio Alonso Márquez, por el delito de hurto, quedando concluida para sentencia.

CENTROS BENEFICOS

Servicios médicos
Personal de guardia para hoy en los Centros benéficos:
Hospital Provincial
Médico, don Carmelo Rodríguez. Practicante, don Juan Céspedes. Matróna, doña Isabel Calvo.
Casa de Sogorro
Médico, don Juan Banqueri. Practicante, don Francisco Márquez.
Consultas gratuitas en la Casa de Sogorro

En dicho Centro benéfico se celebran consultas gratuitas para enfermos del pecho, los lunes, miércoles y viernes de cuatro a cinco de la tarde, a cargo de don Eugenio Peralta.

Servicios de guardia de los facultativos en el Hospital Provincial

De once a trece y media, don José Soriano Romera.
De trece y media a dieciséis, don José Alférez Lirio.
De dieciséis a dieciocho y media, don Victoriano Lucas.
De dieciocho y media a veintinueve, don José Velasco Anzulo.

Anúnciese en «La Independencia»

MIXIR DE FERRUGURO
DE FIERRO
CON HIPOFOSFITOS
VIVAS PÉREZ

RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS
NO TIENE RIVAL
Y ES EL
REMEDIO MÁS RACIONAL
SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS
de todos los ferruginosos
y de la medicación tónico-reconstituyente para la
ANEMIA
RAQUITISMO
COLORES PÁLIDOS
DEBILIDAD E INAPETENCIA
EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE
MENSTRUACIONES DIFÍCILES

Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados. Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado.
EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTÍA

De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo
Depósito general: ALMERIA, Farmacia de VIVAS PÉREZ

Folletos de propaganda tradicionalista

Dada la actualidad y la gran importancia en que los acontecimientos han colocado al ideario Tradicionalista, es de gran necesidad el divulgar por todos los medios posibles el contenido ideológico de la gran Comunidad Tradicionalista. La Junta Suprema, atenta siempre a todas las necesidades, ha editado una porción de folletos a los que seguirán otros varios, y en los que se contiene el ideario de nuestra Comunidad.

Los pedidos de folletos pueden dirigirse al señor Jefe de la Sección de Hacienda de la Secretaría de los Diputados Tradicionalistas, Marqués de Cubas, 21.

Estos folletos son:
«DEFENSA DE LA COMPAÑIA DE JESÚS».—Intervenciones parlamentarias de los señores Lemus y de Clares y Buzza.
«LA INDEPENDENCIA DE LAS FORMAS DE GOBIERNO».—Conferencia del señor Srauz en Valencia.
«LA NACION Y EL ESTADO».
«DIOS, PATRIA, REY».—Textos de Vázquez de Meila explicando el decir Tradicionalista.
«LA POSICIÓN DEL TRADICIONALISMO EN EL MOMENTO ACTUAL».—Conferencia de don Eusebio Búbeo en el Cine de la Opera de Madrid, el día 17 de Diciembre de 1933.
Todos estos folletos se venden en el precio de 2 pesetas el número.

Clinica Oncológica

MEDICO DIRECTOR:
D. Juan Banqueri Salazar
Cáncer y tumores en general.
Enfermedades de la sangre
Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2 pral.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez.

LOS SALICILATOS

de
VIVAS PÉREZ

CUBAN PRONTO Y BIEN
A los anelanos • A los tísicos
A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre
A las embarazadas, cuyos rómicos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pídanse en las Farmacias más acreditadas
Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez
Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido con más ahinco los principios básicos del orden social.

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de **LA INDEPENDENCIA** Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pata apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ que vive en _____ calle _____ núm. _____ desea se le suscriba a "La Independencia" de _____ de 1933

Firma _____